



当地时间3月4日,欧盟委员会主席冯德莱恩在欧盟总部召开媒体会议,发布国防计划 视觉中国供图

8000亿欧元 “重新武装欧洲”

欧盟委员会主席冯德莱恩4日提出“重新武装欧洲”计划,拟调动8000亿欧元打造“一个安全而有韧性的欧洲”。

冯德莱恩在当天欧委会发布的公报中说:“我们正处于重新武装的时代,欧洲已准备好大幅增加国防支出。”她说,这既是支持乌克兰的短期迫切需求,也是为欧洲安全承担更多责任的长期需要。

在6日欧盟特别峰会召开之前,冯德莱恩给欧盟成员国领导人写了一封信。她在信中概述了“重新武装欧洲”计划。计划主要有5个措施,侧重使用欧盟目前掌握的财政杠杆来帮助成员国快速、大幅增加国防支出。

第一个措施是在国家层面释放公共资金用于国防。欧盟尽快

启动欧盟《稳定与增长公约》有关豁免程序,从而“允许成员国在不触发过度赤字程序的情况下大幅增加国防开支”。

第二个措施是向成员国提供1500亿欧元的贷款用于国防投资,帮助成员国汇集需求并共同购买用于加强欧洲安全的军事装备。

第三个措施是利用现有欧盟预算“将更多资金用于国防相关投资”。欧盟将提出更多激励措施,鼓励成员国增加国防开支。

第四和第五个措施旨在通过加速建立储蓄和投资联盟,以及通过欧洲投资银行来调动私人资本。

英国副首相安杰拉·雷纳4日接受英国广播公司采访时说,美国暂停对乌克兰军事援助“是美国的事情”,英国“专注于支持乌克兰”,

并将美国、欧洲伙伴和乌克兰拉回到谈判桌前。

法国经济与财政部长隆巴尔4日接受法国新闻台采访时表示,法国反对没收俄罗斯被冻结资产并将其用于欧洲军费开支的想法。

隆巴尔说,没收俄罗斯被冻结资产并用于欧洲军费开支“违反国际协议”。法国的立场是,被冻结俄资产属于俄罗斯央行。

据欧洲媒体此前报道,乌克兰危机2022年全面升级后,西方冻结俄罗斯约3000亿美元海外资产,其中包括欧洲联盟冻结的俄央行价值约2000亿欧元的资产。

据法国媒体报道,欧盟国家已开始利用俄罗斯被冻结资产产生的收益资助乌克兰军备及战后重建。 据新华社

谈崩后,美国下面怎么出牌

美乌领导人在白宫爆发口角后,乌克兰总统泽连斯基近日称结束俄乌冲突的协议“非常非常遥远”。美国总统特朗普3日回应说,这是泽连斯基发表的“最糟糕声明”,“美国对此不会容忍太久”。美国媒体当天报道,特朗普下令暂停对乌克兰所有军事援助。与此同时,美方仍紧盯乌克兰矿产资源,美国副总统万斯喊话泽连斯基接受矿产协议。

综合新华社、央视

暂停军援有何影响

美国彭博社援引美国国防部一名匿名高级官员的消息报道说,根据这项由特朗普发出、由美国国防部长赫格塞思执行的命令,所有尚未运抵乌克兰的美国军事设备都将暂停交付,包括正由空中和海上运往乌克兰的武器,以及已抵达波兰境内并准备运往乌克兰的武器。

有美方官员说,美方暂停军援是对泽连斯基上周“不当行为”的直接回应;除非泽连斯基承诺愿通过谈判结束俄乌冲突,否则暂停将一直持续。美联社报道称,特朗普暂停对乌军援,是要迫使泽连斯基尽快通过谈判与俄“停战”。连日来,特朗普及美方高层频频抨击泽连斯基“不知感激”“不想要和平”。

抨击不停,矿产仍要

特朗普3日在社交媒体发文,附上美联社题为《泽连斯基说与俄结束战争还“非常非常遥远”》的报道,写道:“这是泽连斯基发表过的最糟糕声明,美国不会容忍太久!”

尽管与泽连斯基有摩擦,在被

问到美乌矿产协议是否已经“黄了”时,特朗普说:“不,我不这么认为。”

万斯3日接受福克斯新闻电视采访时敦促乌方接受矿产协议。“如果你(乌克兰)想要真正的安全保障……那么最好的安全保障就是让美国人在乌克兰的未来中拥有经济好处。”万斯说。

此前,泽连斯基表示,美方提出的矿产协议不包含乌方关切的“安全保障”具体内容。而特朗普说,美国“不会提供太多安全保障”,应让欧洲来提供。

乌已准备好与美签协议

乌克兰最高拉达(议会)及议会各党派3日表示,欢迎美国总统特朗普发起的旨在确保和平的谈判倡议,认为有必要进一步发展乌美两国战略合作伙伴关系,尤其是在关键矿产开发领域。

乌克兰最高拉达官网3日深夜登载了以最高拉达以及最高拉达各党派名义致特朗普、美国国会及美国民众的一封信。信中说,感谢美国对乌克兰独立、主权和领土完整坚定一贯的支持以及所提

供的安全援助;乌克兰安全离不开美国坚定不移的支持,这种支持在当前尤为关键。

当地时间3月4日,乌克兰总理什梅加尔在政府五周年新闻发布会上称,乌方已准备好与美国签署关于建立经济合作投资基金的协议,不过前提是美方提供安全保障。

目前,该协议已获乌克兰政府批准,乌方随时能通过签署协议与美国展开合作。

美国或将放松对俄制裁

路透社3日援引一名美方官员和一名知情人士的消息报道,白宫已要求美国国务院和财政部起草一份可能解除对俄制裁的目标清单。目前,相关部门正就解除对俄一些实体和个人的制裁起草建议。

路透社报道提到,俄罗斯是世界最大产油国之一,特朗普政府如果放松对俄能源系统的制裁,有助于防止在美方打击伊朗石油出口的情况下全球油价大涨。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日对媒体表示,俄美关系正常化应该包括美国解除对俄制裁。

“援乌资金”大多数花在了美国

乌克兰总统泽连斯基2月1日在接受采访时称,乌克兰实际所获得的来自美国的支持远低于美方声称的数额,巨大的差额去哪儿了?他也不知道。

美国是军援乌克兰的第一大“金主”。据西方媒体计算,美国国会批准的所谓援乌资金超过1700亿美元。现在泽连斯基明确说乌克兰没有收到这么多钱。那中间的差额资金去哪儿了呢? 据美国智库“外交关系协会”

的数据,超过1700亿美元的所谓援乌资金中,只有1060亿美元是直接用于乌克兰,大多数是以武器支持的形式。还有600多亿美元的资金拨给了美国与战争有关的其他各种项目,包括武器的制造以及资助受冲突影响的其他国家等。

用于乌克兰的1060亿美元的资金,也并非直接给了乌克兰。据美国战略与国际研究中心和美国企业研究所去年初发布的报告,这些所谓“援乌资金”中,至少有70%

被留在美国。

美国政府从美国军工企业采购给乌克兰的武器时,也存在不少猫腻。

在俄乌冲突爆发后,美国军工企业将很多武器卖出了高价,例如“海马斯”火箭炮系统,2014年是350万美元,2022年涨到了430万美元。防地雷反伏击车已经被美军遗弃,但提供给乌克兰时单价不减反增,从2017年的385万美元增加到470万美元。

俄无限期禁止9名日本公民入境

俄罗斯外交部3日发表声明说,俄方决定无限期禁止9名日本公民入境俄罗斯。 声明说,此举是对日本政府

就俄特别军事行动对俄持续制裁的回应。根据声明,被禁止入境人员名单中包括日本外相岩屋毅等人。 据新华社

加拿大将对千亿美元美商品加税

加拿大总理特鲁多3日晚在一份声明中表示,如果美国从4日起对加拿大输美商品加征关税,“加拿大不会对这一不合理的决定坐视不理”,将对上千亿美元美国商品加征关税。

声明说,如果美国关税措施4日生效,加拿大将对1550亿加元(约合1070亿美元)的美国商品加征25%的关税”。其中,对300亿加元美国商品的关税4

日生效,对另外1250亿加元美国商品的关税将在21天后生效。

加拿大外长乔利当日早些时候表示,加拿大已准备好立即回击美国的关税措施。自然资源部长威尔金森2日晚表示,即使美国取消对加加征关税措施,加美贸易伙伴关系也已不复从前。

美国总统特朗普3日说,对墨西哥和加拿大加征25%关税的措施将于4日生效。 据新华社

特斯拉在欧洲多国销量大跌

汽车行业数据显示,美国特斯拉公司今年2月在挪威、瑞典、丹麦和法国的汽车销量同比大跌,市场份额下滑,品牌忠诚度面临考验。

本月3日发布的新注册登记机动车数据显示,特斯拉今年以来在挪威的纳维亚半岛国家的销量不敌推出更新车型的竞争对手,包括德国大众和日本丰田。

据路透社报道,尽管瑞典、挪威、丹麦三国包含电动汽车在内的整体需求上升,今年2月,瑞典新注册登记机动车中特斯拉品牌同比减少42%,至613辆;在挪威,减少48%,至917辆;在丹麦,也减少48%,至509辆。

其中,挪威新注册登记机动车几乎均为纯电动汽车,但特斯拉在机动车销售量中的占比已跌至8.8%,而在2024年,特斯拉全年处于领跑地位,占比为18.9%,2023年更是达到20%。

法国汽车产业联合会1日公布的数据显示,今年头两个月,法国新注册登记机动车中,特斯拉品牌较去年同期减少45%,延续今年以来在欧洲市场的颓势。

去年,特斯拉Model Y车型是法国销量最大的电动汽车,在机动车销售量上排名第十。然而,今年至今,这一车型在机动

车销售榜上仅列第27位,被标致208、雷诺5、雪铁龙e-C3等法国本土车企的电动汽车超过。

另外,据法新社报道,今年1月,特斯拉在法国和德国的销量均同比腰斩。

作为特斯拉公司创始人,马斯克在美国总统特朗普领导的政府中扮演重要角色。法新社和路透社说,马斯克操刀美国联邦政府大裁员,支持欧洲极右翼政党和政治理念,在美国和欧洲引发“下架特斯拉”示威和抵制活动。

据法新社报道,法国南部城市图卢兹附近一家特斯拉汽车经销商2日晚遭纵火破坏,8辆车被烧毁,4辆车严重受损。

在丹麦,越来越多打算买车的人向丹麦汽车司机协会寻求建议,说他们正在寻找特斯拉的替代选项。这一行业协会首席执行官伊利亚斯·多鲁告诉路透社记者,政治因素影响消费是常见的事情,但特斯拉所受影响更明显。

挪威汽车贸易刊物BilNytt主编阿特勒·法尔克·图夫鲁德说,特斯拉正在失去一些现有客户,并且已经失去一些潜在客户,可能需要几个月才能完全评估特斯拉销售受到的影响。按照他的说法,马斯克似乎成为了特斯拉品牌最大的敌人。 据新华社

花旗银行因误操作险丢60亿美元

美国花旗银行集团被曝接连发生乌龙事件。彭博新闻社3日报道,这家银行因员工误操作险些向一个账户转入60亿美元,还曾误发放81万亿美元贷款。

报道说,去年4月,花旗银行财富管理一部一名职员填写转账金额时复制粘贴失误,把原定金额放大了1000倍,险些向一名客户转出60亿美元。

英国《金融时报》2月27日报道,花旗去年4月还闹出放贷乌龙,原本应批贷280美元,结果批贷高达81万亿美元。参与操作的两人毫无察觉,第三人约90分钟后才发现异常。讽刺的是,81万亿美元显著高于花旗银行1.7万亿美元总资产,因而这笔资金实

际无法转出花旗的银行系统。

彭博社和法新社报道均指出,花旗银行存在系统老旧、管理不善的问题。

2020年8月,花旗银行误将超过9亿美元转给美国化妆品制造商露华浓公司的多个债权人,此后耗时两年多法庭争斗才将款项收回。同年10月,美国货币监理局以风险管控缺陷、数据治理和内部管理不力为由对花旗银行处以4亿美元罚款,并要求其进行业务整改。

去年7月,美国联邦储备委员会和货币监理局认定花旗银行整改不力,未能有效升级银行系统,因而再处以1.36亿美元罚款。 据新华社

天天出彩

| 体彩排列3(25053期) | | |
|---------------|-------|-------|
| 中奖号码:899 | 每注奖金 | 1040元 |
| 投注方式 本地中奖注数 | 1739注 | 346元 |
| 直选3 | 2387注 | 173元 |
| 组选3 | 0注 | |
| 组选6 | 0注 | |

| 体彩7位数(25031期) | | |
|---------------|------|----|
| 中奖号码:2383748 | 每注奖金 | 0元 |
| 奖等 本地中奖注数 | 0注 | 0元 |
| 特等奖 | 0注 | 0元 |

| 体彩排列5(25053期) | | |
|---------------|------|---------|
| 中奖号码:89930 | 每注奖金 | 100000元 |
| 奖级 一等奖 | 55注 | |

| 体彩7星彩(25023期) | | |
|---------------|------|---------|
| 中奖号码:12457+8 | 每注奖金 | 500000元 |
| 奖等 一等奖 | 1注 | |